

[ΚΕΤΕΚΝΥ] Η τοποθέτηση νέου δ.σ. οδηγεί σε ανάπτυξη του συστήματος των Ομοιογενών Διαγνωστικών Κατηγοριών

Στην τελική ευθεία η αντικατάσταση των ΚΕΝ

Σάρκα και οστά αναμένεται να λάβει σταδιακά η ανάπτυξη του συστήματος των Ομοιογενών Διαγνωστικών Κατηγοριών (DRGs), αντικαθιστώντας τα Κλειστά Ελληνικά Νοσήλια (ΚΕΝ) μετά και την τοποθέτηση διοικητικού συμβουλίου στο Κέντρο Τεκμηρίωσης και Κοστολόγησης Νοσοκομειακών Υπηρεσιών (ΚΕΤΕΚΝΥ). Πρόεδρος ανέλαβε ο κ. Χαλκιάς Κωνσταντίνος, αιρός, ενώ χρέη διευθύνοντος συμβούλου θα εκτελεί ο κ. Ταραντίλης Γεώργιος Φίλιππος, οικονομολόγος υγείας, τακτικά και εκτελεστικά μέλη του δ.σ. είναι ο κ. Μαστρογιάννης Ιωάννης, οικονομολόγος και ο κ. Γούναρης Χρυσόστομος, διοικητικός επιστήμονας Συστημάτων Υγείας.

Σε συνάντηση του υπουργού Υγείας Ανδρέα Ξανθού με τα μέλη του δ.σ. συζητήθηκαν οι γενικές κατευθύνσεις και καθορίστηκαν οι άμεσες προτεραιότητες.

Στα 18 νοσοκομεία
Πλέον, αρχίζει η ανάπτυξη του Ελληνικού Συστήματος των Ομοιογενών Διαγνωστικών Κατηγοριών, σε πρώτη φάση στα 18 πιλοτικά νοσοκομεία τα οποία έχουν καθοριστεί με Κοινή Υπουργική Απόφαση. Για την ανάπτυξη του ελληνικού

Οι στόχοι

Συνοπτικά, με την εφαρμογή των DRGs το υπουργείο Υγείας θέτει τους εξής στόχους:

- ✓ Την ενίσχυση της διαφάνειας των νοσοκομειακών υπηρεσιών
- ✓ Τη συστηματική κωδικοποίηση νόσων και ιατρικών πράξεων και την αναβάθμιση των πληροφοριακών συστημάτων των νοσοκομείων
- ✓ Τη μέτρηση και αξιολόγηση του παραγόμενου έργου των νοσοκομείων, την ανάδειξη του πραγματικού κόστους των νοσοκομειακών υπηρεσιών, τη συγκριτική παρακολούθηση του κόστους των παρεχόμενων νοσοκομειακών υπηρεσιών για όμοιες υπηρεσίες και διαφορετικά νοσοκομεία και τη βελτίωση της προβλεπτικής ικανότητας σχετικά με τις χρηματοδοτικές ανάγκες των νοσοκομείων,
- ✓ Τη δίκαιη, ορθολογική και τεκμηριωμένη κατανομή των διαθέσιμων πόρων στα νοσοκομεία.

συστήματος DRG έχουν ήδη (από το 2014) αγοραστεί οι άδειες χρήσης του γερμανικού συστήματος και η χώρα μας θα κάνει χρήση της τεχνικής βοήθειας σε συνεργασία με την Κομισιόν. Έχουν δημοσιευθεί επίσης οι Υπουργικές Αποφάσεις που ορίζουν τον Συστηματικό Κατάλογο Κωδικών Ιατρικών Πράξεων (ΕΠΠ) και τον νέο Κατάλογο Κωδικών της Διεθνούς Στατιστικής Ταξινόμησης Νόσων και Συναφών Προβλημάτων Υγείας (ICD-10), οι οποίοι θα χρησιμοποιηθούν αρχικά στα νοσοκομεία που έχουν επιλεγεί για τη δοκιμαστική εφαρμογή. [SID:11947736]